

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.271

Segovia—Viernes 1 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA • UN ESTADO • UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA • UN CAUDILLO: FRANCO

DICE EL GENERALISIMO FRANCO

La no intervención propuesta por el Gobierno francés es una mentira

No aceptamos ninguna mediación y nos negamos a parlamentar o a establecer acuerdo con aquellos cuya acción internacional tiende a anular a España. Vivimos la guerra tal y como se desarrolla, llenos de fe patriótica, sin desanimarnos y sin reposo

En la zona de Teruel es rechazado un nuevo ataque del enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de asalto, rusos, y se ocupa Parauta, en Jaén

Ha muerto un coronel de Artillería, sentenciado a muerte en 1934 en Asturias por cobardía frente al enemigo. También murió el comandante Molinos, que mandaba uno de los batallones adversarios

Burgos, 31 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En el frente de Aragón se llevó a cabo un nuevo ataque en la zona de Teruel, que fue rechazado, con un nuevo descalabro para el enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de combate rusos. En estos encuentros de Teruel, se tienen noticias de haber muerto un coronel de Artillería sentenciado a muerte en el año 1934, en Asturias, por cobardía al frente del enemigo. Igualmente fue muerto el comandante Molinos, que mandaba uno de los batallones.

Sexta División.—Fuego ligero de fusil y cañón en la mayoría de los frentes. Se presentaron numerosos heridos, paisanos y soldados, que se pasan a nuestro campo.

En las demás Divisiones de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el Sur ha continuado el avance en la provincia de Jaén, castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos y de prisioneros franceses y rusos. También fue ocupada Parauta, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos y de material. El número de cajas de municiones cogidas al enemigo en el combate de ayer, en la provincia de Jaén, pasa de trescientas.

Salamanca, 31 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL GENERAL FRANCO SE DIRIGE AL PUEBLO ESPAÑOL

El año nuevo traerá a España nuevas victorias y una vez conquistada la paz se iniciará un Estado nuevo, asentándose la justicia social en los principios católicos

Salamanca, 31 (2 m.).—El generalísimo Franco, jefe del Estado español, se ha dirigido a la una de esta mañana a todos los españoles, por medio de la emisora de «radio» de esta capital, pronunciando las siguientes palabras:

«Cuando el mundo entero se ocupa de la guerra en España, cumplo gustoso una costumbre tradicional al dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano-americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España, que es la de una civilización y una cultura.

El pueblo español que tantos actos heroicos ha tenido al correr de los tiempos, al escribir con su propia historia una gran parte de la Historia del mundo, emprende en el año que finaliza su tradicional camino. Nueva cruzada es el alzamiento nacional español, pleno de espiritualidad y de ideales, en medio del materialismo presente, en que bajo el engañoso escudo de la democracia se fraguan las revoluciones más terribles que ha registrado la Historia.

No por diferencias de partidos ni ambiciones bastardas se ha encendido la guerra en España; es el despertar de un pueblo que no quiere desaparecer, es una cultura y una civilización duramente amenazada, es la fe de una nación atacada y perseguida en una necesidad de vida, en una fiebre nacional y religiosa de libertad de un pueblo que creían dormido, y que no se siente solo en el solar español, sino con la Europa entera, ante los graves peligros comunistas. Por eso nuestro alzamiento es invencible; por ello no caben paliativos con máscaras de intervenciones democráticas.

Preguntad a cualquier pueblo digno, y antes preferiría la muerte que la desaparición y esclavitud de su Patria.

El año que muere nos trajo nuestro espíritu tradicional. España se ha encontrado a sí misma, después de cinco meses de constantes victorias y de haber derrotado en todos los combates a las fuerzas rojas; más potente que nunca, se lanza a destruir las fuerzas internacionales y comunistas que, con complicidad criminal, Moscú acumula en nuestros frentes.

El año nuevo traerá a España nuevas victorias, y una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestra Patria.

Que al pueblo hispano-americano, que la gesta histórica de nuestros antepasados trajo al mundo, dándole nuestra sangre y nuestro idioma, llegue el saludo cordial de la España nacional, la que surcó mares y descubrió mundos, que no se hubieran creado nunca sin esa espiritualidad cultural y tradicional, tan amenazada por la barbarie roja.

Los hijos de esta espiritualidad no pueden estar apartados del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa y todos los que, comprendiendo la honda transcendencia de nuestra lucha, nos acompañan con su simpatía, sigan firmes en su fe; el camino difícil lo hemos hecho tiempo rebasado, con la ayuda de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados, y guaiemos a este noble pueblo por el camino del progreso.

España despierta. Los españoles empiezan a sentirse orgullosos de este nombre. Españoles todos los que estáis en nuestro campo y los que esperaréis vuestra liberación: ¡Viva España!

«Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,»

Radio Nacional de Lisboa emitió anoche una entrevista celebrada con el generalísimo Franco por un periodista portugués. El hecho de estar intercedida aquella emisora, impidió que recogiésemos todas las interesantísimas declaraciones del jefe del Estado. Y las diputamos de «interesantísimas» porque en los breves instantes de emisión clara pudimos darnos cuenta del contenido de las palabras del generalísimo, siendo quizás el pasaje más interesante aquel que se refiere a la tardanza en conquistar Madrid.

El ilustre caudillo quitó fundamento a todo pesimismo que pueda existir, tanto nacional como extranjero, y expuso una vez más que Madrid no está a estas horas en poder de los nacionales porque éstos quieren conquistar una ciudad, no un montón de ruinas. Por otra parte, la liberación de los defensores del Alcázar de Toledo retrasó en un mes la llegada de las tropas a Madrid, tiempo que aprovecharon los rojos para fortificar la ciudad, construir defensas, llevar material de guerra y combates extranjeros. Y, sin embargo, por muchas razones, era necesario acudir en auxilio de los héroes del Alcázar de la Imperial Ciudad. El prestigio de nuestras armas lo exigía y la proeza de aquellos hombres lo demandaba, sin contar con el efecto moral que su liberación pudiera causar en el extranjero y en nuestro propio país, pues el mundo entero estaba pendiente de la suerte final que pudiera haber a aquellos insignes patriotas dispuestos a morir antes que caer en manos de los enemigos de nuestra Patria.

Es interesante la afirmación hecha por el generalísimo de que Rusia, pese a que aparente ser la nación que presta mayores ayudas a los rojos, es la que les ha dado menos hombres, menos material de guerra y menos viveres. Los combatientes extranjeros que luchan al lado de los marxistas son, en su mayoría, franceses, checos, belgas, etcétera, reclutados, eso sí, por agentes de Moscú, pero los combatientes «rusos» están en minoría.

Respecto del material de guerra, la mayor parte es francés, y el que hay entregado por los rusos corresponde a diferentes modelos extranjeros, aunque construido en la U. R. S. S., cuya calidad, por cierto, deja mucho que desear. Es un hecho cierto que gran parte del material es viejo. Únicamente son nuevas las ametralladoras, últimos modelos, de las que tienen los rojos gran cantidad.

Recuerdo que los buques de la escuadra nacional apresaron un barco de carga con material bélico destinado a los rojos. El buque fue obligado a entrar en el puerto de Sevilla y allí pudo comprobarse que todo el material que transportaba era viejo, chatarra inútil.

EL VOLUNTARIADO

El generalísimo pasa a tratar del voluntariado rojo y del voluntariado nacional. A partir de este momento, hasta el final de la lectura, nos fué relativamente fácil seguir la palabra del locutor.

Dice así el generalísimo: «No debemos olvidar esto. Todos los voluntarios que combaten en el campo nacionalista están en nuestro lado por propia voluntad, porque así lo han querido, impusos por su amor a nuestra amada España. No hemos solicitado ni su colaboración ni su auxilio. Ni hemos admitido a todos los que se han ofrecido a luchar a nuestro lado, que son muchos millares de hombres. El caso de Irlanda.

Irlanda católica nos manifestó el deseo de mandar 10.000 hombres. No los hemos aceptado. Están entre nosotros sólo 3.000 hombres, como voluntarios. Y cuando digo

«voluntarios» quiero decir que no los pagamos nada. No son carne de cañón, como los llamados voluntarios del bando rojo.

En los diferentes frentes de batalla sólo hay españoles llenos de fe y de entusiasmo por Dios y por la Patria. Falangistas, requetés, Acción Popular, Renovación Española... todos estos voluntarios obedeciendo ciegamente al mando del Ejército nacional. ¡Qué contraste ofrecen con aquellos otros que luchan en las filas marxistas, contratados y pagados a costa del oro robado! Si del lado de los que defienden Madrid hubiese sólo españoles, la guerra habría terminado hace tiempo, pero no son sólo españoles los que se batan frente a los nacionalistas. Aquellos están en número infinito. La mayoría de la columna está constituida por extranjeros, y cómo esta guerra va dirigida contra el comunismo que se preparaba para echar raíces en Occidente y apoderarse así más fácilmente de Europa, es natural que colaboren moralmente con nosotros los países que están empeñados en destruir el bolchevismo. Es el caso de Portugal, con cuya nación España ha contraído una deuda sagrada de gratitud por el apoyo de orden moral que nos presta, pues siendo Portugal un país pequeño, no posee industria de guerra. Y es que esta guerra significa la defensa de la civilización cristiana de Occidente, y Portugal es un digno representante de ella, por su pasado histórico y por su presente, que le revela como un país de vanguardia que, merced a la laboriosidad del pueblo y a su gran Ejército, ha podido constituirse en un Estado nuevo, fuerte y sano, cuyo jefe es uno de los mayores estadistas de nuestro tiempo: Oliveira Salazar.

LA NO INTERVENCION

Respecto del problema de la no intervención, el generalísimo Franco declaró:

«La no intervención propuesta por el Gobierno francés es una mentira. Nadie hay que de buena fe no lo crea así. Es mundialmente conocida la actitud del Gobierno de León Blum sobre la ayuda a los marxistas de Madrid y de Cataluña. Está suficientemente comprobada la complicidad entre la Masonería francesa y la española. Se trata de una maniobra masónica que interesa a los países que en Europa procuran todavía salvar su actual forma democrática y liberal.

NO ACEPTAMOS LA MEDIACION EXTRANJERA

Por nuestro lado no aceptamos ninguna mediación extranjera en la guerra y nos negamos terminantemente a parlamentar o a establecer acuerdo con aquellos cuya acción internacional tiende a anular a España. Vivimos la guerra tal y como se desarrolla, llenos de fe patriótica, sin desanimarnos, sin reposo. Queremos a España una, indivisible, bajo la égida de un Estado fuerte que sepa hacer justicia con justicia; un Estado que tienda a que en ningún hogar falte pan. Luchamos, en fin, por la liberación de España para reconstruirla, hacerla fuerte y reanudar su historia.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Para el autor de una oportuna consideración

En el Gobierno civil se nos ha manifestado, en relación con una nota publicada ayer en EL ADELANTADO, titulada «Una oportuna consideración» y que firma don Germán de la Mora, que lo que en ella se alude ha causado profunda extrañeza, pues antes de lanzarse a hacer aseveraciones como las que allí se sugieren, hay que enterarse de las causas que movieron al que Radio Segovia no haya podido

La Prensa norteamericana al lado del Presidente contra la exportación de armas para los rojos

Se anuncia la rápida aprobación de una ley encaminada a impedir la venta de material bélico

Washington, 31.—La Prensa norteamericana se solidariza con el sentimiento del Presidente Roosevelt por la venta de dieciocho aviones y motores y piezas de recambio a los rojos españoles.

Lamentan los periódicos ese hecho y expresan la opinión de que lo más pronto posible el Gobierno aprobará una ley de neutralidad que impida la salida de material bélico, cosa que de momento no está autorizado a hacer.

El secretario interior de Estado ha dirigido una nota a Alemania, Italia y a otras potencias comunicando la forma en que ha sido concedida la autorización para exportar aviones y motores. Tiene por objeto dicha nota disipar cualquier impresión desfavorable que hubiera podido causar a los Gobiernos extranjeros aquel hecho que parece modificar el criterio mantenido hasta ahora por los Estados Unidos respecto a la neutralidad.

En una declaración oficial del departamento de Guerra, se admite que un lote de viejos motores fué vendido al Gobierno de Madrid a poco de producirse el movimiento nacional y que un segundo lote fué también objeto de venta en el mes de Noviembre. Este último lote todavía no ha sido entregado y puede ser que no llegue a salir de Norteamérica.

SERA PRESENTADA UNA LEY ENCAMINADA A PODER EMBARGAR EL MATERIAL DE GUERRA

Londres, 31.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos someterá a la próxima reunión del Parlamento una ley modificando la antigua sobre neutralidad, y en la que figurará la facultad de poder embargar el material de guerra destinado a exportación.

Esta noticia ha causado satisfacción en los centros diplomáticos ingleses, creyéndose que con dicha ley se impedirá el libramiento de armas para España.

funcionar estos días, causas que se deben única y exclusivamente a una avería, corriente en las emisoras, la cual, disponiendo de los medios de que dispone el señor De la Mora, habría sido fácilmente subsanable si este señor hubiese ofrecido su automóvil y sus disponibilidades económicas para realizar un viaje a Portugal y traer rápidamente el material necesario.

Las autoridades y la Empresa de Radio Segovia han trabajado activamente para que la falta de comunicación de la emisora con el público sea lo más corto posible y por eso tiene que extrañar más unas aseveraciones en las que no hay fundamento alguno, ni siquiera el deseo de enterarse previamente de la verdad del asunto, evitando así el lanzar a la publicidad determinadas sugerencias, a todas luces improcedentes.

Los doscientos gramos de pan por habitante en Barcelona

Barcelona, 31.—Ha sido radiada una noticia comunicando al vecindario que en vista de la escasez de cereales para fabricar harina, a partir de mañana sólo se expedirá pan a razón de 200 gramos por habitante y día.

La actividad de la aviación nacional

Roma, 31.—En la costa española del Mediterráneo la aviación del Ejército nacional ha bombardeado varios puertos en los que se realizan operaciones de descarga de algunos buques.

Después los mismos aparatos bombardearon el aeródromo de Los Alcázaros, cerca de Cartagena.

Santander, 31.—Nuevamente han sido bombardeados por la aviación los objetivos militares de esta ciudad. Los estragos han sido enormes e importante el número de bajas sufridas por los rojos al ser descubiertas y atacadas sus concentraciones por los aparatos nacionales.

Modificación en la circulación de trenes

Entre Segovia y Valladolid. A partir de hoy, 1.º de Enero, quedan suprimidos el tren número 2.013 que salía de Segovia a las 18,57 para llegar a Medina a las 20,26, y el tren número 2.012 que salía de Valladolid a las 9,50 y llegaba a Segovia a las 11,10.

Estos trenes han sido sustituidos por el ómnibus número 39, que sale de Segovia a las 18 y llega a Valladolid a las 21,20, y el número 40, que sale de Valladolid a las 8,30 para llegar a Segovia a las 11,50.

FELIZ AÑO NUEVO

EL ADELANTADO desea a todos los segovianos una feliz entrada y salida de año, deseo que hace extensivo a cuantos luchan en el campo de batalla por la liberación de España.

Bandera, honor, Patria

«Había un aherramiento de los sentimientos de Bandera, Honor y Patria.»
FRANCO.—(Alocución a España, del 1.º de Octubre.)

«Había dejado de ser España—porque se había en ella aherrado [metido entre hierros de cárcel] como a tres criminales, esos tres sentimientos: el de la BANDERA, el del HONOR, el de la PATRIA. Se había hecho algo peor: ¡se los había prostituido y envilecido! Y todavía peor: aquella gente infame, contra la que hoy vertemos nuestra sangre, había decretado que esos tres sentimientos, eran tres sentimientos: «curisios».

Los tres sentimientos de Bandera, Honor, Patria, estaban encadenados; cubiertos de baba; pintarrajados de burda—antes del 18 de Julio.

¡LA BANDERA! ¿Qué fué el 14 DE ABRIL sino toda una conjuración anti-española contra el sentimiento de la Bandera nacional de España? ¿Mas que un problema de régimen o de justicia social, lo que el 14 de Abril—para justificar su atentado contra el sentimiento de Bandera—dijo que la Bandera española era una Bandera pobre, cursi, derrotada y hasta ¡fea! Y el primer acto del 14 de Abril—el primero y el último, ya que sólo podía hacer ese—



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.271

Segovia—Viernes 1 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

DICE EL GENERALISIMO FRANCO

La no intervención propuesta por el Gobierno francés es una mentira

No aceptamos ninguna mediación y nos negamos a parlamentar o a establecer acuerdo con aquellos cuya acción internacional tiende a anular a España. Vivimos la guerra tal y como se desarrolla, llenos de fe patriótica, sin desanimarnos y sin reposo

En la zona de Teruel es rechazado un nuevo ataque del enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de asalto, rusos, y se ocupa Parauta, en Jaén

Ha muerto un coronel de Artillería, sentenciado a muerte en 1934 en Asturias por cobardía frente al enemigo. También murió el comandante Molinos, que mandaba uno de los batallones adversarios

Burgos, 31 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En el frente de Aragón se llevó a cabo un nuevo ataque en la zona de Teruel, que fué rechazado, con un nuevo descalabro para el enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de combate rusos. En estos encuentros de Teruel, se tienen noticias de haber muerto un coronel de Artillería sentenciado a muerte en el año 1934, en Asturias, por cobardía al frente del enemigo. Igualmente fué muerto el comandante Molinos, que mandaba uno de los batallones.

Sexta División.—Fuego ligero de fusil y cañón en la mayoría de los frentes. Se presentaron numerosos huídos, paisanos y soldados, que se pasan a nuestro campo.

En las demás Divisiones de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el Sur ha continuado el avance en la provincia de Jaén, castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos y de prisioneros franceses y rusos. También fué ocupado Parauta, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos y de material. El número de cajas de municiones cogidas al enemigo en el combate de ayer, en la provincia de Jaén, pasa de trescientas.

Salamanca, 31 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL GENERAL FRANCO SE DIRIGE AL PUEBLO ESPAÑOL

El año nuevo traerá a España nuevas victorias y una vez conquistada la paz se iniciará un Estado nuevo, asentándose la justicia social en los principios católicos

Salamanca, 31 (2 m.).—El generalísimo Franco, jefe del Estado español, se ha dirigido a la una de esta mañana a todos los españoles, por medio de la emisora de «radio» de esta capital, pronunciando las siguientes palabras:

«Cuando el mundo entero se ocupa de la guerra en España, cumpla gustoso una costumbre tradicional al dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano-americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España, que es la de una civilización y una cultura.»

El pueblo español que tantos actos heroicos ha tenido al correr de los tiempos, al escribir con su propia historia una gran parte de la Historia del mundo, emprende en el año que finaliza su tradicional camino. Nueva cruzada es el alzamiento nacional español, pleno de espiritualidad y de ideales, en medio del materialismo presente, en que bajo el engañoso escudo de la democracia se fraguan las revoluciones más terribles que ha registrado la Historia.

No por diferencias de partidos ni ambiciones bastardas se ha encendido la guerra en España; es el despertar de un pueblo que no quiere desaparecer, es una cultura y una civilización duramente amenazada, es la fe de una nación atacada y perseguida en una necesidad de vida, en una fiebre nacional y religiosa de libertad de un pueblo que creían dormido, y que se siente solo en el solar español, sino con la Europa entera, ante los graves peligros comunistas. Por eso nuestro alzamiento es invencible; por ello no caben paliativos ni máscaras de intervenciones democráticas.

Preguntad a cualquier pueblo digno, y antes preferiría la muerte que la desaparición y esclavitud de su Patria.

El año que muere nos trajo nuestro espíritu tradicional. España se ha encontrado a sí misma, después de cinco meses de constantes victorias y de haber derrotado en todos los combates a las fuerzas rojas; más potente que nunca, se lanza a destruir las fuerzas internacionales y comunistas que, con complicidad criminal, Moscú acumula en nuestros frentes.

El año nuevo traerá a España nuevas victorias, y una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestra Patria.

Que al pueblo hispano-americano, que la gesta histórica de nuestros antepasados trajo al mundo, dándole nuestra sangre y nuestro idioma, llegue el saludo cordial de la España nacional, la que surcó mares y descubrió mundos, que no se hubieran creado nunca sin esa espiritualidad cultural y tradicional, tan amenazada por la barbarie roja.

Los hijos de esta espiritualidad no pueden estar apartados del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa y todos los que, comprendiendo la honda transcendencia de nuestra lucha, nos acompañan con su simpatía, sigan firmes en su fe; el camino difícil lo hemos hecho tiempo rebasado, con la ayuda de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados, y guiaremos a este noble pueblo por el camino del progreso.

España despierta. Los españoles empiezan a sentirse orgullosos de este nombre. Españoles todos los que estáis en nuestro campo y los que esperáis vuestra liberación: ¡Viva España!

Radio Nacional de Lisboa emitió anoche una intervenció celebrada con el generalísimo Franco por un periodista portugués. El hecho de estar interferida aquella emisora, impidió que recogiésemos todas las interesantísimas declaraciones del Jefe del Estado. Y las diputamos de «interesantísimas» porque en los breves instantes de emisión clara pudimos darnos cuenta del contenido de las palabras del generalísimo, siendo quizás el pasaje más interesante aquel que se refiere a la tardanza en conquistar Madrid.

El ilustre caudillo quitó fundamento a todo pesimismo que pueda existir, tanto nacional como extranjero, y expuso una vez más que Madrid no está a estas horas en poder de los nacionales porque éstos quieren conquistar una ciudad, no un montón de ruinas. Por otra parte, la liberación de los defensores del Alcázar de Toledo retrasó en un mes la llegada de las tropas a Madrid, tiempo que aprovecharon los rojos para fortificar la ciudad, construir defensas, llevar material de guerra y combatientes extranjeros. Y, sin embargo, por muchas razones, era necesario acudir en auxilio de los héroes del Alcázar de la Imperial Ciudad. El prestigio de nuestras armas lo exigía y la proeza de aquellos hombres lo demandaba, sin contar con el efecto moral que su liberación pudiera causar en el extranjero y en nuestro propio país, pues el mundo entero estaba pendiente de la suerte final que pudiera haber a aquellos insignes patriotas dispuestos a morir antes que caer en manos de los enemigos de nuestra Patria.

Es interesante la afirmación hecha por el generalísimo de que Rusia, pese a que aparente ser la nación que presta mayores ayudas a los rojos, es la que les ha dado menos hombres, menos material de guerra y menos viveres. Los combatientes extranjeros que luchan al lado de los marxistas son, en su mayoría, franceses, checos, belgas, etcétera, reclutados, eso sí, por agentes de Moscú, pero los combatientes «rusos» están en minoría. Respecto del material de guerra, la mayor parte es francés, y el que hay entregado por los rusos corresponde a diferentes modelos extranjeros, aunque construido en la U. R. S. S., cuya calidad, por cierto, deja mucho que desear. Es un hecho cierto que gran parte del material es viejo. Únicamente son nuevas las ametralladoras, últimos modelos, de las que tienen los rojos gran cantidad.

Recuerdo que los buques de la escuadra nacional apresaron un barco de carga con material bélico destinado a los rojos. El buque fué obligado a entrar en el puerto de Sevilla y allí pudo comprobarse que todo el material que transportaba era viejo, chatarra inútil.

EL VOLUNTARIADO

El generalísimo pasa a tratar del voluntariado rojo y del voluntariado nacional. A partir de este momento, hasta el final de la lectura, nos fué relativamente fácil seguir la palabra del locutor.

Dice así el generalísimo:

«No debemos olvidar esto. Todos los voluntarios que combaten en el campo nacionalista están a nuestro lado por propia voluntad, porque así lo han querido, impulsados por su amor a nuestra amada España. No hemos solicitado ni su colaboración ni su auxilio: ni hemos admitido a todos los que se han ofrecido a luchar a nuestro lado, que son muchos millares de hombres. El caso de Irlanda.

Irlanda católica nos manifestó el deseo de mandar 10.000 hombres. No los hemos aceptado. Están entre nosotros sólo 3.000 hombres, como voluntarios. Y cuando digo

«voluntarios» quiero decir que no los pagamos nada. No son carne de cañón, como los llamados voluntarios del bando rojo.

En los diferentes frentes de batalla sólo hay españoles llenos de fe y de entusiasmo por Dios y por la Patria. Falangistas, requetés, Acción Popular, Renovación Española..., todos estos voluntarios obedeciendo ciegamente al mando del Ejército nacional. ¡Qué contraste ofrecen con aquellos otros que luchan en las filas marxistas, contratados y pagados a costa del oro robado! Si del lado de los que defienden Madrid hubiese sólo españoles, la guerra habría terminado hace tiempo, pero no son sólo españoles los que se batan frente a los nacionalistas. Aquellos están en número ínfimo. La mayoría de la columna caracterizadamente internacional, está constituida por extranjeros, y como esta guerra va dirigida contra el comunismo que se preparaba para echar raíces en Occidente y apoderarse así más fácilmente de Europa, es natural que colaboren moralmente con nosotros los países que están empeñados en destruir el bolchevismo. Es el caso de Portugal, con cuya nación España ha contraído una deuda sagrada de gratitud por el apoyo de orden moral que nos presta, pues siendo Portugal un país pequeño, no posee industria de guerra. Y es que esta guerra significa la defensa de la civilización cristiana de Occidente, y Portugal es un digno representante de ella, por su pasado histórico y por su presente, que le revela como un país de vanguardia que, merced a la laboriosidad del pueblo y a su gran Ejército, ha podido constituirse en un Estado nuevo, fuerte y sano, cuyo jefe es uno de los mayores estadistas de nuestro tiempo: Oliveira Salazar.

LA NO INTERVENCIÓN

Respecto del problema de la no intervención, el generalísimo Franco declaró:

«La no intervención propuesta por el Gobierno francés es una mentira. Nadie hay que de buena fe no lo crea así. Es mundialmente conocida la actitud del Gobierno de León Blum sobre la ayuda a los marxistas de Madrid y de Cataluña. Está suficientemente comprobada la complicidad entre la Masonería francesa y la española. Se trata de una maniobra masónica que interesa a los países que en Europa procuran todavía salvar su actual forma democrática y liberal.

NO ACEPTAMOS LA MEDIACIÓN EXTRANJERA

Por nuestro lado no aceptamos ninguna mediación extranjera en la guerra y nos negamos terminantemente a parlamentar o a establecer acuerdo con aquellos cuya acción internacional tiende a anular a España. Vivimos la guerra tal y como se desarrolla, llenos de fe patriótica, sin desanimarnos, sin reposo. Queremos a España una, indivisible, bajo la égida de un Estado fuerte que sepa hacer justicia con justicia; un Estado que tienda a que en ningún hogar falte pan. Luchamos, en fin, por la liberación de España para reconstruirla, hacerla fuerte y reanudar su historia.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Para el autor de una oportuna consideración

En el Gobierno civil se nos ha manifestado, en relación con una nota publicada ayer en EL ADELANTADO, titulada «Una oportuna consideración» y que firma don Germán de la Mora, que lo que en ella se alude ha causado profunda extrañeza, pues antes de lanzarse a hacer aseveraciones como las que allí se sugieren, hay que enterarse de las causas que motivaron el que Radio Segovia no haya podido

La Prensa norteamericana al lado del Presidente contra la exportación de armas para los rojos

Se anuncia la rápida aprobación de una ley encaminada a impedir la venta de material bélico

Washington, 31.—La Prensa norteamericana se solidariza con el sentimiento del Presidente Roosevelt por la venta de dieciocho aviones y motores y piezas de recambio a los rojos españoles.

Lamentan lo periódico ese hecho y expresan la opinión de que lo más pronto posible el Gobierno aprobará una ley de neutralidad que impida la salida de material bélico, cosa que de momento no está autorizado a hacer.

El secretario interino de Estado ha dirigido una nota a Alemania, Italia y a otras potencias comunicando la forma en que ha sido concedida la autorización para exportar aviones y motores. Tiene por objeto dicha nota disipar cualquier impresión desfavorable que hubiera podido causar a los Gobiernos extranjeros aquel hecho que parece modificar el criterio mantenido hasta ahora por los Estados Unidos respecto a la neutralidad.

En una declaración oficial del departamento de Guerra, se admite que un lote de viejos motores fué vendido al Gobierno de Madrid a poco de producirse el movimiento nacional y que un segundo lote fué también objeto de venta en el mes de Noviembre. Este último lote todavía no ha sido entregado y puede ser que no llegue a salir de Norteamérica.

SERA PRESENTADA UNA LEY ENCAMINADA A PODER EMBARGAR EL MATERIAL DE GUERRA

Londres, 31.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos someterá a la próxima reunión del Parlamento una ley modificando la antigua sobre neutralidad, y en la que figurará la facultad de poder embargar el material de guerra destinado a exportación.

Esta noticia ha causado satisfacción en los centros diplomáticos ingleses, creyéndose que con dicha ley se impedirá el libramiento de armas para España.

funcionar estos días, causas que se deben única y exclusivamente a una avería, corriente en las emisoras, la cual, disponiendo de los medios de que dispone el señor De la Mora, habría sido fácilmente subsanable si este señor hubiese ofrecido su automóvil y sus disponibilidades económicas para realizar un viaje a Portugal y traer rápidamente el material necesario.

Las autoridades y la Empresa de Radio Segovia han trabajado activamente para que la falta de comunicación de la emisora con el público sea lo más corto posible y por eso tiene que extrañar más unas aseveraciones en las que no hay fundamento alguno, ni siquiera el deseo de enterarse previamente de la verdad del asunto, evitando así el lanzar a la publicidad determinadas sugerencias, a todas luces improcedentes.

Modificación en la circulación de trenes

Entre Segovia y Valladolid

A partir de hoy, 1.º de Enero, quedan suprimidos el tren número 2.013 que salía de Segovia a las 18.57 para llegar a Medina a las 20.26, y el tren número 2.012 que salía de Valladolid a las 9.50 y llegaba a Segovia a las 11.10.

Estos trenes han sido sustituidos por el ómnibus número 39, que sale de Segovia a las 18 y llega a Valladolid a las 21.20, y el número 40, que sale de Valladolid a las 8.30 para llegar a Segovia a las 11.50.

Bandera, honor, Patria

«Había un aherrojamiento de los sentimientos de Bandera, Honor y Patria.»—FRANCO.—(Alocución a España, del 1.º de Octubre.)

España—había dejado de ser España—porque se había en ella aherrojado (metido entre hierros de cárcel) como a tres criminales, esos tres sentimientos: el de la BANDERA, el del HONOR, el de la PATRIA. Se había hecho algo peor: ¡se los había prostituido y envilecido! Y todavía peor: aquella gente infame, contra la que hoy vertemos nuestra sangre, había decretado que esos tres sentimientos, eran tres sentimientos: «cursis».

Los tres sentimientos de Bandera, Honor, Patria, estaban encadenados; cubiertos de baba; pintarrajeados de burla—antes del 18 de Julio.

Liberar de toda ironía, limpiar de

Doscientos gramos de pan por habitante en Barcelona

Barcelona, 31.—Ha sido radiada una noticia comunicando al vecindario que en vista de la escasez de cereales para fabricar harina, a partir de mañana sólo se expedirá pan a razón de 200 gramos por habitante y día.

La actividad

de la aviación nacional

Roma, 31.—En la costa española del Mediterráneo la aviación del Ejército nacional ha bombardeado varios puertos en los que se realizaban operaciones de descarga de algunos buques.

Después los mismos aparatos bombardearon el aeródromo de Los Alcázares, cerca de Cartagena.

Santander, 31.—Nuevamente han sido bombardeados por la aviación los objetivos militares de esta ciudad. Los estragos han sido enormes e importante el número de bajas sufridas por los rojos al ser descubiertas y atacadas sus concentraciones por los aparatos nacionales.

FELIZ AÑO NUEVO

EL ADELANTADO desea a todos los segovianos una feliz entrada y salida de año, deseo que hace extensivo a cuantos luchan en el campo de batalla por la liberación de España.

«LA BANDERA! ¿Qué fué el 14 DE ABRIL sino toda una conjuración anti-española contra el sentimiento de la Bandera nacional de España? Más que un problema de régimen o de justicia social, lo que el 14 de Abril planteó fué un pleito de Banderas. (Como ya lo habían planteado—sin éxito—las otras conjuras anti-españolas del 68 y del 73.)

El 14 de Abril—para justificar su atentado contra el sentimiento de Bandera—dijo que la Bandera española era una Bandera pobre, cursi, derrotada y hasta ¡fea! Y el primer acto del 14 de Abril—el primero y el último, ya que sólo podía hacer ese—

«Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,,

SU RADIO únicamente se la arreglarán en "Electrón," Juan Bravo, 52, pral. Segovia

fué el de desterrar la Bandera nacional, instaurando aquel morado, color de vino tinto, color de borrachera socialista, color de la orgía plebea del 14 de Abril. Aquel morado que poco a poco fué cambiando su vino en sangre, su borrachera en reyerta; hasta inundar toda la Banderas de rojo, de violencia, de odio, de hoces y martillos, y, al fin, de bombas, fusiles y trincheras: de guerra civil.

Por eso fué también el primer acto de nuestro caudillo, al pisar el primer palmo de tierra reconquistada—reconquistar la Bandera, limpiarla de vino, de lágrimas, y ondear otra vez, bajo el azul de nuestro cielo, esa tradicional enseña de nuestra historia.

¡Bandera rojiamarilla de nuestra historia mejor y más imperial! Porque esta Bandera—que otra vez hoy juramos y besamos sobre la cruz que forman su asta con la espada del caudillo—es la esencia de nuestro imperio. Arrancan sus colores del Primer Renacimiento imperial que hubo en España: de la gran gesta aragonesa de Alfonso el Magnánimo, el que dominó a Nápoles en el siglo XV y fué el primer César de la Edad Moderna: el que inspiró a Maquiavelo su concepción fascista de «El Príncipe»: el que estuvo a punto de preceder a Carlos V en grandeza universal, si el Papa español—Borgia—que iba a ayudarle, no hubiese muerto, retardando así, en un siglo, la misión cesárea de España.

Por eso luego Carlos III—que venía de Nápoles, que llegó a España desde aquella tierra aún llena del espíritu del Magnánimo—decretó en pleno siglo XVIII, el 28 de Mayo de 1785, ser la Bandera nacional, aquella de los primeros sueños ecuménicos de España, aquella del Cuatrocientos: aquella color carmesí, y color de oro. ¡La nuestra!

Y EL HONOR! Todo había perdido España. Hasta el honor. El ho-

El general Millán Astray hace el balance de los cinco meses de guerra del año 1936

Salamanca, 31 (1 m.).—El general Millán Astray ha pronunciado, desde esta emisora, las palabras que reproducimos:

«Ante la invasión comunista de que se había hecho dueño el llamado Frente Popular de la República española y ante el conocimiento indudable del movimiento revolucionario comunista que había de estallar, y del cual el Gobierno nacional posee documentos probatorios, el Ejército español, junto con el pueblo, decidió levantarse en defensa de la Patria, ya en realidad en aquellos momentos en poder del comunismo ruso-soviético. España estaba organizada militarmente en ocho Divisiones peninsulares y tres Divisiones independientes de Marruecos, Canarias y Baleares.

En la noche del 17 de Julio de este año, las fuerzas de Marruecos dieron el primer grito, que fué secundado por todo el Ejército, pero fracasaron en su deseo la primera División, de Madrid; la tercera, de Valencia, y la cuarta de Cataluña, que quedaron en poder de los rojos.

Al Ejército nacional se incorporaron las milicias de Falange y Requetés y todos los hombres útiles aclamaban a su Patria, haciéndolo también, igual que ellos, los viejos, los niños y las mujeres.

La marcha de la guerra ha sido la siguiente: Se pueden considerar como base de operaciones las ciudades de Pamplona y Sevilla, y como base secundaria La Coruña.

El Ejército colonial fué transportado por el aire en aviones desde África a Andalucía, constituyendo este hecho uno de los actos más geniales de la iniciativa del general Franco. Desde el primer momento actu-

MISA DE PRIVILEGIO

La misa que se celebre en la capilla del Carmen, el sábado, día 2, a las diez y media, así como las gregorianas que empezarán en dicha capilla el 10 de Enero, a las nueve y media, serán aplicadas por el alma de

D. Federico Carretero Arestegui
Q. E. P. D.

Sus sobrinos don Mateo, doña Victoria, don Francisco, don Agustín, doña María, don Federico, doña Sara de la Villa Carretero y don Gregorio López Carretero; sobrinas políticas y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

nor estaba envuelto en la Bandera nacional.

Y ¿cuál era el Honor de España? El Honor—tanto en los pueblos como en los hombres—es el sentimiento que tienen de su misión en la vida. El Honor es «un patrimonio del alma»—como lo definió clásicamente Calderón—. Es toda una riqueza espiritual acumulada por generaciones—un patrimonio—en el corazón de un pueblo. España había sido ese pueblo típico de HONOR, Honor guerrero. (Numancia, Sagunto, Lepanto, DOS de Mayo). Honor viril (desafíos, secretas venganzas por la honra del hogar). Honor religioso (mártires de la fe española por toda la tierra). El español aparecía ante el mundo envuelto en su capa de honor, sin tolerar agravios, sin consentir mancillas. Pero un día le agravian su casa, sus mujeres, sus hijos. Tiene que aceptar el divorcio y el amor libre. Y otro día le insultan a su espada, a su Ejército. Y otro día blasfeman y escupan ante su Cristo. ¡Y ese español religioso, guerrero y viril, depositario del Honor de generaciones y generaciones, tiene que hundir su cabeza, y dejar encarcelar su sentimiento del Honor, ese sentimiento que se le encierran en las celdas de delitos comunes!

¿Qué era España?—antes del 18 de Julio—sino la tierra donde había menor Honor? ¿Dónde resultaba infamante exaltar la fe en el sacerdote, la fe en la mujer y la fe en el militar?

Ahora—esta juventud nueva que canta y se enardece—parece muy bello y fácil el canto de la guerra, del amor y de la fe. Pero ¿sabe esta juventud a qué escaso puñado de héroes les debe hoy esta felicidad, la reconquista de ese patrimonio? ¿Sabe esta juventud hoy rica de patrimonio, los nombres de los que han resistido el tormento de estos últimos años pasados en unas trincheras tan implacables como las del frente? Basta que sepa esa juventud que

España había dejado de ser España porque había aherrojado [metido entre hierros de cárcel] como a tres criminales, esos tres sentimientos de Bandera, Honor y Patria. Hoy tenemos ya una Patria: España. Una Bandera: la de la Tradición Imperial. Y un honor: el de nuestro caudillo.

España vuelve a ser libre en la Historia.

hoy el caudillo Franco ha encarnado el esfuerzo de aquellos «Cadetes del Honor nacional» que defendieron sin retroceder el ALCAZAR de nuestra Historia española, de nuestra Patria.

Y LA PATRIA! Quien ha perdido el sentimiento de su Honor nacional y el sentimiento de su Bandera, ha perdido su Patria.

¡Por que no basta nacer en una tierra para tener Patria! ¡Ni que hayan nacido en esta tierra nuestros antepasados! Hay generaciones de judíos o de gitanos que nacen en un país, y ese país jamás será su Patria. La Patria no se afirma ni se niega. ¡La Patria se conquista!, dijo Mussolini. Como el Honor, como el Amor [todos los días! No basta nacer, hay que morir por la Patria conquistándola, para decir que se tiene y que se es patriota.

«Morir por la Patria—qué bello morir». Cantaba nuestro romántico Arriaza recordando al clásico Horacio. Y la divisa de Atenas reconocía la defensa de la Patria como la defensa más sagrada. Y Roma nos enseñó con todos sus héroes inmortales que sólo la salud de la Patria era la suprema ley (salus populi suprema lex esto).

Salimos de un época en España en que se había puesto de moda aquello del perverso Sócrates: SER CIUDADANO DEL MUNDO. Lo que llamaban «Weltbürger» los románticos alemanes. Una teoría de la que se aprovecharían los judíos para la revolución mundial.

Pero ¡ya véis lo que es tener Patria! ¡Irla reconquistando palmo a palmo, desde el Estrecho, desde Extremadura, pasando por Talavera, llegando al corazón mismo de nuestra Patria: Madrid.

España había dejado de ser España porque había aherrojado [metido entre hierros de cárcel] como a tres criminales, esos tres sentimientos de Bandera, Honor y Patria. Hoy tenemos ya una Patria: España. Una Bandera: la de la Tradición Imperial. Y un honor: el de nuestro caudillo.

España vuelve a ser libre en la Historia.

nuestra bandera, no hemos retrocedido ni una sola pulgada.

El Ejército español está hoy en perfecta organización de mando y la moral de las tropas es elevadísima. Hay algunas unidades nuestras de Infantería que han sufrido ya en los combates la pérdida total de los hombres que las componían, si bien más del 60 por 100, después de curados, están hoy de nuevo incorporados en sus puestos y están batidos.

Cuantos llamamientos se han hecho de tropas voluntarias se han cubierto excesivamente, y un dato preciso es que a la llamada por concurso de aviadores, para cada plaza que se ha pedido se han presentado quince.

En la zona liberada, ocupada por España, reina la más absoluta tranquilidad y el orden es perfecto.

La organización de la vida nacional
En cuanto a la organización de la vida nacional, se han publicado leyes referentes a la propulsión de obras públicas para buscar trabajo y con ello evitar el paro obrero; se ha creado el Comité Nacional de la Banca privada para la unificación monetaria; la ley de reforma agraria, principalmente para evitar las expropiaciones y los robos que con ese pretexto se hicieron. Asimismo se ha organizado la administración de las Diputaciones y Ayuntamientos, que durante la República habían llegado al

El "Palos," fué capturado fuera de las aguas españolas

Así lo declaran varios testigos presenciales del hecho

San Juan de Luz, 31.—Con referencia a la captura del barco mercante alemán «Palos», puesto ya en libertad por las autoridades de Euzkadi, siquiera continúen las gestiones para rescatar la parte de carga y el pasajero español que aquéllas se niegan a entregar, unos evadidos de Bilbao llegados a este puerto a bordo de un crucero inglés, testigos presenciales de la captura de aquel buque, manifiestan que el «Palos» estaba muy lejos del límite de las aguas territoriales españolas cuando los barcos rojos le apresaron.

Cómo y dónde fué detenido el «Palos». Aparatos receptores de «radio» y una partida de celuloide considerados como «material de guerra»

Paris, 30.—He aquí lo ocurrido con relación al apresamiento y liberación del vapor alemán «Palos»:

El jueves o el viernes de la semana pasada, el citado barco alemán se dirigía a Portugal, por su ruta normal de Rotterdam. A la altura de Bilbao y muy lejos de las aguas jurisdiccionales—el barco navegaba a más de 80 millas de tierra—, fué apresado por unos buques al servicio de los marxistas y separatistas vascos de Vizcaya, que le condujeron al puerto de Bilbao, a pesar de las protestas del capitán germano, que manifestó y demostró que no llevaba el menor cargamento que directa o indirectamente pudiera ser considerado como material de guerra, y que, además, el buque navegaba a más de 80 millas de la costa. Ello no obstante, los tripulantes de las embarcaciones rojas—que por cierto hicieron un reconocimiento en las bodegas, sin encontrar el menor material de guerra—, condujeron al «Palos» a Bilbao.

Informada de lo ocurrido la Casa armadora, puso el hecho en conocimiento del Gobierno alemán y éste, después de las indagaciones y asesoramiento de rigor, convencido plenamente de que se trataba de un atropello arbitrario e injustificable, formuló una enérgica protesta ante las autoridades de Vizcaya, exigiendo la

mayor orden, y para poder dar vida a esas Diputaciones y Ayuntamientos, se les ha concedido un crédito, que ya está en marcha, de sesenta millones de pesetas.

Se han hecho anticipos de trigo a los agricultores para que puedan hacer la siembra.

Se ha creado el Patronato antituberculoso, para que puedan ser asistidos todos los enfermos pobres que sufran tan grave mal.

Se ha organizado todo lo relativo a la vivienda higiénica.

Se favorecen por el Estado los estudios universitarios.

Se regula el comercio exterior y se da al mundo la nota de no reconocimiento por España en las transacciones mercantiles y hechas desde España para el extranjero por los rojos, por considerar, con toda razón, la España nacional, que son producto de robos y expoliaciones de nuestra legítima riqueza.

Se ha fijado el tipo de cambio de cuarenta pesetas por libra esterlina.

Dispone hoy el Gobierno nacional de una hacienda saneada y próspera, no obstante los crecidos gastos a que nos obliga la guerra en defensa de nuestra independencia.

Este es el balance sincero que presenta España ante los españoles y ante el mundo entero en su marcha hacia la victoria.

El nuevo fracaso sufrido en Lopera por los internacionales. Mandada vende sus retratos a diez pesetas

En un nuevo ataque a las posiciones de Lopera, han sido rechazados los flamantes aventureros de la columna internacional y los milicianos que les acompañaban, con bajas.

Comenta el caso de que un individuo, creyéndose que Lopera no estaba en poder de nuestras fuerzas, debido al engaño a que les tienen sometidos los radios marxistas, llegó a dicho pueblo, y era de ver la cara que puso al percatarse de que a la puerta de la Comandancia militar había unos cuantos guardias civiles. Quedó prisionero, y seguramente esperará el fallo que den los Tribunales de Justicia.

Entre las cosas que se han cogido a los marxistas, figura una verdaderamente fantástica: un retrato del general Mandaga que está sentado a una mesa mirando de reojo por encima de las gafas. Pero la noticia es que con ese retrato figura un recibo de diez pesetas, es decir, que Mandaga vende su retrato en esa cantidad.

Después de algunas idas y venidas y de ciertos procedimientos protocolarios desconocidos hasta ahora por el Gobierno de la república bilbaína, desembarcó el comandante alemán, quien previamente había enviado un mensaje escrito en alemán. El Gobierno «euzkadiano», después de oír al comandante del crucero alemán, creyó conveniente celebrar Consejo. Se celebró la reunión y en ella todos los reunidos expusieron su criterio, y el llamado ministro de Justicia, Jesús María Leizaola Sánchez, fué quien llevó la voz cantante por los campos de la juricidad. Total, que se acordó—no había ni opción ni lugar a discusión—la inmediata liberación del «Palos». En efecto, éste fue inmediatamente remolcado fuera de la ría y pudo continuar su viaje; pero los rojos se quedaron con una expedición de aparatos receptores de radio y de otra de celuloide, alegando que esos artículos podían ser considerados como material de guerra. También se quedaron con un súbdito español y con una alemana que viajaban en el «Palos», alegando que no habían podido justificar su personalidad.

El comandante del «Kienigsberg», formuló la correspondiente protesta por la retención de los aparatos de radio y del celuloide, así como por la detención de los dos pasajeros.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Las radios rojas dan la noticia de que Azafia se ha fugado marchando a Francia con su familia

Sevilla, 31 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, se ocupó de las grandes mentiras propagadas por los rojos, entre las cuales figura la de que un vapor ruso, transportando 25.000 soldados de áncora nacionalidad, perfectamente equipados, ha salido para España.

25.000 soldados rusos perfectamente equipados—comentó el general—es algo tan verdaderamente exagerado, que habrá que felicitar a los Soviets por disponer del vapor mayor del mundo, porque para transportar 25.000 soldados, equipados con todo su armamento y material que necesitan, supondría un vapor aproximadamente como desde Madrid a Valencia o poquito menos. Si los rusos han construido un barco de esas dimensiones, hay que felicitarles y yo envío al amigo Stalin mi felicitación más sincera por haber encontrado ingenieros, arsenales y material para construir un buque así, y contando con que en todos los mares haya fondo suficiente para soportarle. ¡Hace falta ser idiotas!

La recluta de voluntarios en Francia
Dice que en Francia se reclutan voluntarios para España, que son envia-

¿UN BIEN COÑAC? CONAC CABALLERO Especialidades C. C. C. y DECANO

tes en favor de los rojos, no sólo en Francia, sino en París principalmente. Se sabe que el Gobierno francés tiene conocimiento de las oficinas de reclutamiento que allí funcionan, que son: en la Embajada de España y en la Oficina de Comercio español, sin que todavía se haya hecho nada en sentido contrario a estas actividades.

Los marxistas que vienen de Francia lo hacen en el tren de las 22,5, que es conocido por el «convoy rojo»; que entre los voluntarios un veinte por ciento son franceses y los restantes reclutados de los demás países. En Perpignan los voluntarios reciben un pasaporte de identidad española, así como también les dan un nombre español, y en seguida continúan su viaje hasta Cerbere y después prosiguen su viaje hasta Cataluña.

Los autores del asesinato de Yagüez han sido indultados

Cita después la causa o juicio celebrado en Madrid para condenar a los asesinos del famoso Yagüez, habiendo sido indultados los autores por las violencias y coacciones cometidas por el bando anarquista, al que pertenecían.

El nuevo fracaso sufrido en Lopera por los internacionales. Mandaga vende sus retratos a diez pesetas

En un nuevo ataque a las posiciones de Lopera, han sido rechazados los flamantes aventureros de la columna internacional y los milicianos que les acompañaban, con bajas.

Comenta el caso de que un individuo, creyéndose que Lopera no estaba en poder de nuestras fuerzas, debido al engaño a que les tienen sometidos los radios marxistas, llegó a dicho pueblo, y era de ver la cara que puso al percatarse de que a la puerta de la Comandancia militar había unos cuantos guardias civiles. Quedó prisionero, y seguramente esperará el fallo que den los Tribunales de Justicia.

Entre las cosas que se han cogido a los marxistas, figura una verdaderamente fantástica: un retrato del general Mandaga que está sentado a una mesa mirando de reojo por encima de las gafas. Pero la noticia es que con ese retrato figura un recibo de diez pesetas, es decir, que Mandaga vende su retrato en esa cantidad.

La fuga de Azafia dada por las radios rojas

Y, por último, señores, allá va una noticia «bomba»: la dan las radios rojas. Yo no respondo de que sea verdad o no. Y es que el señor Azafia, que había fracasado en dos tentativas de escapatoria, ha conseguido fugarse ahora, marchando a Francia para reunirse con su familia. Repito que yo no lo afirmo. Ha sido una noticia de radio de los rojos, que así lo afirman.

En todos los frentes del Norte ha habido lo de todos los días: cosas de poca importancia; no así en la División de Teruel, donde se han producido tres o cuatro ataques, habiendo sido rechazados por nuestros soldados, por los aragoneses, que les han hecho muchos muertos, entre los que se cuentan al coronel Jiménez de la Pedraza y el comandante Alfonso Molinero.

Llega a San Sebastián un barco pesquero escapado de Santoña

La tripulación está compuesta de nueve hombres

San Sebastián, 31.—Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Santoña, un barco pesquero, el «Virgen Milagrosa», cuyos nueve tripulantes han aprovechado la ocasión de salir a pescar para escapar del paraíso rojo.

Cuentan que desde el principio del movimiento las «autoridades» marxistas se apoderaban de toda la pesca que recogían, si bien se les daba, en compensación, un pequeño estipendio, el cual, sin embargo, fué disminuyendo poco a poco hasta desaparecer totalmente.

Más adelante, considerándoles sospechosos, les prohibieron la salida al mar, hasta que, recientemente, a causa de la escasez de alimentos, les ordenaron salir. Ellos pensaron aprovechar la ocasión para escapar y así lo hicieron, saliendo de Santoña anteayer a las cinco y llegando a San Sebastián ayer, a las diez de la mañana.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

Pone en conocimiento de sus asegurados (en evitación de que se les irroguen perjuicios), agentes y público en general que, en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional, continúa cobrando sus primas y contratando nuevas operaciones de Seguros en los ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES y ROBO en sus Bancos, oficinas auxiliares y agencias, e invita, en tanto dure su incomunicación con sus oficinas centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones e indicar sus domicilios a su sede provisional en SAN SEBASTIAN, Plaza Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad) y a su agente general don Vidal José Neira Arribas, en la calle de Cervantes, números 19 y 21, piso 3.º (oficina provisional), pudiendo realizar los pagos debidos en el BANCO HISPANO AMERICANO (Segovia) o en el domicilio de la Agencia

Segovia entrega al general Carrascosa el título de hijo adoptivo

Un homenaje en el acto del "Plato único". El Ayuntamiento celebra sesión extraordinaria para entregar el nombramiento. Gran número de personas en todos los actos celebrados

En el Ayuntamiento, durante el acto de entrega, se recibió el nombramiento de alcalde en propiedad para el Sr. Reguera

La gran trascendencia que tenía la ofensiva roja en el frente de Teruel

Y la meritisima labor de nuestras tropas que aniquilaron a los atacantes

San Sebastián, 31.—Como es sabido, el enemigo atacó el domingo y lunes último, en el frente de Teruel, las posiciones de Corbalán, Campillo y Gea de Albarracín.

El ataque, que revistió gran intensidad, tenía por objeto aislar a Teruel y sitiaria. La toma de esas tres posiciones hubiera puesto en grave aprieto la capital del Aragón meridional.

La toma de Gea y Campillo por los rojos les abría el valle del Turia, lo cual facilitaba el ataque de Teruel por el Este al mismo tiempo que la ciudad podría ser asaltada por las fuerzas enemigas procedentes de Corbalán.

Además, la posesión de Gea de Albarracín hubiese aislado nuestras posiciones de Albarracín y abierto al enemigo el valle del Jiloca, que facilita el avance hacia el centro de Aragón y, por tanto, Zaragoza pudiera haber corrido el peligro de ser cogida de espaldas.

Como puede verse, fué meritisima la labor de nuestras tropas al rechazar en la forma brillantísima que lo hicieron a la brigada internacional, destrozándola, causándole mil doscientos cincuenta muertos y cogiéndola, además, cinco tanques rusos.

Alemania e Italia no podrían tolerar que el pulpo rojo atrape a otro Estado con sus tentáculos

Berlín.—«La Correspondencia Diplomática» comentando la situación internacional dice:

«Una parte de la Prensa extranjera, no ha tenido mejor que hacer durante esta Navidad que inquietar al mundo con rumores alarmantes, extendiendo mentiras sobre la política alemana y atribuyendo inminentes intenciones a Alemania. Esta campaña ha alcanzado su punto álgido con innumerables falsedades sobre la política alemana en España, presentando a España lo mismo como un objeto de chantaje de la política alemana que como una base de operaciones alemanas contra Francia; noticias tanto más absurdas, cuanto que la política alemana en España ha estado desprovista, desde un principio, de toda tendencia imperialista o egoísta. El interés alemán es únicamente asegurar la independencia y la integridad de España, e impedir que el territorio español se convierta en una nueva puerta de salida de la III Internacional.»

Un artículo inspirado, publicado por el redactor diplomático del «Berliner Borsen Zeitung», desarrolla la tesis de la Wilhelmstrasse. Dice así: «Se está tratando de convertir la cuestión de España en cuestión alemana. Sin duda el problema español tiene un lado de política imperialista: Inglaterra, hace doscientos años, se apoderó de un importante punto del territorio español.

Siempre se ha opuesto a una modificación del «statu quo». Francia sueña con su enlace con el Africa del Norte; Italia no quiere ver nacer en el Mediterráneo occidental, un Estado antifascista, que colabore con la Rusia soviética.

Una sola gran potencia no tiene ningún interés en España y en el Mediterráneo: es Alemania. Alemania no quiere ni crearse un glacis en España, ni ocupar islas, ni colonias, ni bloquear líneas de comunicación.

Pero la cuestión española tiene otro aspecto, es su lado bolchevique. Este lado interesa a Alemania. A raíz de la visita del conde de Ciano a Berlín, los dos Estados autoritarios se han puesto de acuerdo para defender la civilización europea. Esta resolución no ha variado. Alemania e Italia no podrían tolerar que el pulpo rojo atrape a otros Estados con sus tentáculos. Por eso no comprenden que Francia, que favorece la implantación de una dictadura roja en España, quiera erigirse en árbitro imparcial, dirigiendo una campaña de dirección equivocada.

A consecuencia de esta relación entre la cuestión imperialista y la bolchevista, el problema español ha alcanzado este carácter de gravedad. De esta relación, es Rusia la primer responsable; pero la responsabilidad de Francia, viene en segundo lugar.

Alemania no puede asistir con indiferencia a lo que hoy ocurre en España. Hay una brigada internacional, un batallón Thaelmann, cuyos milicianos han recibido visado de tránsito franceses. Así la cuestión española adquiere para Alemania un carácter de política imperialista defensiva. Allí donde aparece un «batallón Thaelmann» en pie de guerra; allí donde los emigrados del Sarre se esfuerzan en hacer de España una fortaleza contra la Alemania nacional-socialista, el Reich tiene intereses legítimos de que defender.»

Siete aviadores franceses rojos piden su baja en el aerodromo de Llobregat, al regresar del frente aragonés

Al ir a detenerlos intentan fugarse con sus aparatos, pero se les hizo fuego, muriendo cinco y resultando heridos dos

Lisboa.—Un evadido de las líneas rojas de Barcelona ha manifestado que al aterrizar los aviones rojos que pudieron escapar de los combates que sostuvieron con los «cazas» nacionales sobre los frentes de Aragón, se produjeron graves incidencias en el aerodromo de Prat de Llobregat.

Siete aviadores franceses, en el momento de saltar de las carlingas de sus aviones, se presentaron al jefe del aerodromo pidiendo su baja inmediata como aviadores en las filas marxistas. Fundaban su petición en la gran dureza de la lucha; cosa que ellos ignoraban, pues se les dijo lo contrario, engañándoles sobre la eficacia de los elementos de combate y el valor de los pilotos españoles. Además, dicen que esta dureza de la lucha se comprobaba con la pérdida experimentada el domingo de tres aviones de bombardeo, marca Potez, de novísimo modelo, que es la mejor arma aérea francesa, y que esto demostraba claramente la superioridad de la aviación nacional y, sobre todo, la pericia y audacia de sus pilotos. En vista de ello, pasaron los siete aviadores franceses al llamado pabellón de oficiales del aerodromo, y allí aguardaron una consulta telefónica que se hizo a la Conserjería de Defensa de la Generali-

dad. La Conserjería transmitió una sola palabra: «Arresto».

Los franceses no quisieron acatar esta orden de arresto y adoptaron una actitud airada, llegando a agredir al jefe rojo de la base. Este reclamó el auxilio de los mecánicos soviéticos que prestan sus servicios en los almacenes y hangares. Al presentarse los mecánicos, los pilotos franceses huyeron a refugiarse en las carlingas de sus aparatos con el propósito de alzar el vuelo y evadirse. No consiguieron tal propósito porque inmediatamente se hizo fuego contra ellos, utilizando ametralladoras. Cinco de los pilotos franceses resultaron muertos, uno herido grave y el otro leve. Un avión se incendió a consecuencia del tiro de las ametralladoras.

Se dió cuenta a la Generalidad de lo ocurrido, y el consejero de Defensa tuvo este comentario:

«Deben tener en cuenta los franceses que combaten en nuestras filas que se les paga para combatir y no para protestar.»

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

Durante el día de hoy, como estaba anunciado, se han celebrado diversos actos en honor del coronel del regimiento de Transmisiones y gobernador militar de la plaza, excelentísimo señor don Juan Carrascosa, con motivo de haber sido habilitado para el cargo de general.

En el Casino de la Unión, amablemente cedido para el acto por la Junta directiva, se reunieron en torno del general Carrascosa todas las autoridades, distinguidas damas segovianas, representaciones de la ciudad y la provincia y muchísimas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Entre las autoridades vimos, con el homenajeado, al gobernador civil, alcalde, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, delegado de Hacienda, teniente coronel de Estado Mayor, teniente coronel de la Guardia civil, señores concejales del Ayuntamiento de Segovia, gestores provinciales, representaciones de todos los centros oficiales, milicias armadas con su jefe provincial, y otras personalidades cuya lista nos sería imposible recordar. No es necesario señalar que asistió una numerosa representación del elemento militar.

Los comensales, en número de unos cuatrocientos, ocuparon el salón de actos del casino y las galerías inmediatas.

Se sirvió el menú acordado por la autoridad como día del «Plato único», reinando durante el acto, una gran camaradería y elogiándose con frases de emoción y simpatía la personalidad del homenajeado.

Según pudimos ver, la asistencia de comensales desbordó a última hora en tal manera el número previsto, que a pesar del esfuerzo realizado por la Comisión organizadora, quedaron más de cien comensales sin poder asistir al acto.

Las adhesiones

A los postres, el alcalde de la ciudad, señor Reguera, manifestó que siguiendo la costumbre establecida para estos actos de los días del «Plato único», no se pronunciarían discursos. El se limitaría a decir que el Ayuntamiento había acordado celebrar esta tarde, a las tres y media, sesión extraordinaria para entregar al general Carrascosa el nombramiento de «Hijo adoptivo de Segovia», acto al que se invitaba a todos los presentes.

Terminó el señor Reguera con vivas a España, al generalísimo, al Ejército, al coronel de Transmisiones y un ¡Arriba España!, todos ellos clamorosamente contestados.

Cuando el señor Reguera anunció que se celebraría la sesión para entrega del pergamino, los comensales, puestos en pie, tributaron al señor Carrascosa, una delirante ovación.

El señor Carrascosa se limitó a pronunciar breves palabras agradeciendo el homenaje y dando vivas patrióticos clamorosamente contestados.

A continuación se leyeron las siguientes adhesiones:

Del obispo de Segovia
Bendice de todo corazón al excelentísimo señor don Juan Carrascosa, coronel del regimiento de Transmisiones y gobernador militar de Segovia, preclaro militar que ofrendó a España desde el primer momento de su nueva reconquista todo lo que más ama el hombre sobre la tierra y que nunca se arriesga sin el máximo dolor y sacrificio del corazón, virtuosísimo caballero tanto más grande en su grandeza cuanto en su llaneza es humilde y llano, amantísimo celador de Segovia que admira, llena de gratitud el resplandor de su cristiandad, de su honor y de su modestia.

Felicitando al excelentísimo Ayuntamiento, que lo ha sumado a nuestra familia segoviana como hijo esclarecido.

Pidiendo fervorosamente al Señor de los Ejércitos que conceda pronto al nuestro la victoria rotunda para que se restauren los hogares cristianos de la España gloriosa e inmortal.

Y uniéndome de todas veras al homenaje familiar que le tributan los segovianos en este día y en este acto.

Bendice a todos
EL OBISPO DE SEGOVIA
De un soldado del regimiento de Transmisiones

¡Viva España!
Cerezo de Abajo, 31 de Diciembre de 1936.

Excelentísimo señor: Manuel Rojo, soldado en el regimiento del dignísimo mando de V. S., destacado en la Central de Cerezo, columna de Somosierra, sabedor del merecidísimo ascenso a que ha sido encumbrado, altamente se complace en dirigirlé su más efusiva felicitación, deseán-

Del señor Cano de Rueda

También se recibieron muchísimas adhesiones, entre las que destaca la siguiente del señor Cano de Rueda. Toda mi admiración para el coronel Carrascosa.

Todo lo que es mi vida, por España.

Todas las adhesiones fueron ovacionadas.

Otras personas, no pudiendo asistir al homenaje, por ocupaciones ineludibles, enviaron al gobernador civil la adhesión y el importe de la tarjeta, destacando algunos que enviaron donativos más importantes.

A continuación el alcalde y concejales abandonaron el Casino de la Unión para dirigirse al Ayuntamiento con objeto de esperar a la puerta de las Casas Consistoriales al general Carrascosa, autoridades e invitados.

MANUEL ROJO

Sesión extraordinaria en el Ayuntamiento

Poco después de las tres y media se celebró en el Ayuntamiento la anunciada sesión extraordinaria para hacer entrega al general Carrascosa del título de hijo adoptivo de Segovia. Presidió el acto el homenajeado con las restantes autoridades y asistieron todos los señores concejales.

En la tribuna pública se colocaron numerosos invitados y éstos se desbordaban también por las dependencias inmediatas.

Leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, el alcalde de la ciudad pronunció el siguiente discurso:

Señores:
La excelentísima Corporación municipal, que me honro en presidir, intérprete del deseo de esta noble ciudad, quiso hacer patente su agradecimiento al caballero señor Carrascosa, coronel del regimiento de Transmisiones, que estaba de guarnición en el Pardo, y acordó por unanimidad el nombrar a este señor hijo adoptivo de Segovia.

En una mañana de los primeros días de este glorioso movimiento, que salvó a España de su ruina, nos anunciaba, por nuestra Emisora de Radio, el bizarro capitán de Artillería—espíquer inimitable—que estaba llegando a Segovia el regimiento de Transmisiones; y, efectivamente, al poco tiempo de este anuncio, entre el asombro y alegría de la población, llegaban estas fuerzas, con su coronel al frente, a la casa solariega de nuestra gloriosa Artillería. Dispuestos a servir la causa de España, estos hombres salieron de Madrid, desfilando durante su camino por entre las turbas de asesinos y saqueadores marxistas y habiendo pesado en ellos más la voz de la Patria y el honor de su uniforme que sus deberes de padres y esposos.

Tiene Segovia deudas sagradas con motivo de esta campaña y que tienen que irse haciendo patente sin que ninguna signifique prioridad, y entre éstas están nuestros gloriosos artilleros con su bravo 13.º Ligero y demás fuerzas que, en los primeros momentos del movimiento, supieron dar su vida para librarnos de la invasión salvaje de los que se vendieron a Rusia; para estas fuerzas también gestiona esta Corporación municipal una merecida y honrosa distinción.

Que nos sirvan a todos de ejemplo estos hombres, que su único patrimonio se lo ofrecieron a España en el momento preciso y que los que estamos en la retaguardia sepamos que no somos más que unos soldados de filas, atentos a la voz del único mando, que es el del glorioso general Franco, y sin grupos ni bandos, ni mucho menos política, tengamos todos el mismo desinteresado pensamiento: España y nada más que España.

Yo, al hacer entrega al señor Carrascosa, en nombre de Segovia, de este sencillo título de hijo de la misma, también le hago entrega de un abrazo efusivo de esta noble y leal ciudad para todo su Regimiento.

El alcalde abrazó al general Carrascosa mientras el público, puesto en pie, prorrumpió en una ovación clamorosa.

La recepción
Terminada la sesión extraordinaria el general Carrascosa e invitados se trasladaron a salón de recepciones, desfilando el público para estrechar la mano del general, acto de homenaje al que se unió el de simpatía hacia el nuevo alcalde en propiedad de Segovia quien recibió también numerosas felicitaciones.

El Ayuntamiento obsequió a los invitados con una copa de licor y cigarrillos habanos.

Durante el acto del banquete como en la sesión extraordinaria se tiraron varias placas que perpetuarán el homenaje.

Después el general Carrascosa abandonó la Casa Consistorial siéndolo acompañado hasta la puerta por las autoridades y señores concejales.

El público que, en gran número se había estacionado en la plaza Mayor, se sumó al homenaje aplaudiendo a la entrada y a la salida al general Carrascosa.

N. DE LA R.—EL ADELANTADO, a quien afectan profundamente todos los sentimientos de Segovia, se adhirió con todo entusiasmo desde sus columnas al homenaje rendido al caballero y bizarro general Carrascosa. Envío a sus representantes a los diversos actos, pero quiere también que quede subrayada en estas páginas nuestra adhesión y nuestra complacencia.

Segovia no puede olvidar la llegada providencial y heroica a nuestra ciudad del regimiento de Transmisiones. En los primeros días del movimiento nacional, con las inquietudes obligadas en los comienzos de un alzamiento glorioso, Segovia que ha sufrido intensamente la emoción y el dolor de la guerra, tuvo una compensación extraordinaria. Una mañana, como llovido del cielo, un regimiento, el de Transmisiones, abandonando afectos y cariños, supo atravesar un bosque de puños en alto y de palabras y hechos de odio, llegando a nuestro Azoguejo segoviano donde le esperaban nuestros brazos en alto y nuestros vitores patrióticos. Y llegó

El general Carrascosa
Al discurso del señor alcalde contestó en breves palabras el general Carrascosa. Dijo que agradecía profundamente, en su nombre y en el del regimiento de Transmisiones, el homenaje ofrecido por la ciudad de Segovia. Desde el día que llegaron no han dejado de recibir afectos y atenciones de los segovianos, todo lo

modestamente, como quien no había realizado una de estas epopeyas que han de tener puesto de honor en la historia del movimiento.

Desde entonces, por el heroísmo de la empresa, el regimiento de Transmisiones quedó unido al espíritu de la ciudad, y la figura de su coronel—amabilidad, modestia y patriotismo—fué para los segovianos encarnación de las virtudes de la Raza que en tantos sitios y en tantas ocasiones, está dando ahora ejemplo de plenitud y permanencia.

Por eso el Ayuntamiento, y demás organismos oficiales, al organizar el homenaje, no han hecho más que llevar a la práctica un deseo unánime de la ciudad, que recordará, entre otras gestas que ha vivido y de las que han sido actores los soldados y milicias que estaban entre nosotros, esta del regimiento de Transmisiones que llegó a nuestra ciudad para contribuir a que Segovia pudiese la llave al primer empuje de las hordas revolucionarias.

Hoy como ayer

Era vispera de Reyes, y mi madre me llevó a una tienda de juguetes: el bazar "La Concepción", todo pintado de verde. "Di lo que quieras, mi vida, y por la noche el rey negro, como sabe que eres bueno, complacerá tus anhelos y te traerá lo que pidas." Pedí un muñeco, soldados, un carro y una escopeta; coloqué en el balcón, fuera, por la noche, mis zapatos, y dormí poco, esperando que de nuevo amaneciera. ¡Qué despertar más alegre! ¡Qué gritos y qué entusiasmo! ¡Mamá querida, qué suerte! ¡Papá, fíjate, qué encantol! ¡Me han traído todo los Reyes!" Han pasado muchos años, y en este me toca a mí el oficiar de "Rey Mago". Marcharé allá, como fui en aquella edad feliz, y llevaré a mis pequeños. Les compraré lo que quieran: balones, trenes, muñecas, automóviles o perros. ¡Que jueguen y se diviertan!

Chiquillo o señor mayor, no hay nadie que no recuerde con un poco de emoción, el bazar "La Concepción", sito en la plaza Mayor, todo pintado de verde.

Bombas Siemens

para riegos, usos agrícolas e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2337
VALLADOLID

IMPORTANTE CASA
de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo
Dirigir las solicitudes indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—SAN SEBASTIAN

REGISTRO CIVIL
DIA 31
Defunciones.—María del Pilar Pascual Torres, de trece años.
Nacimientos.—Esperanza García Bernardos y Fuencisla Vázquez Estevez.
Matrimonios.—Ninguno.

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HECHOS, ENCÁRGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE
EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EN EL FRENTE DE MADRID ROJO

MITINES EN LAS TRINCHERAS

Por ANTONIO REYES HUERTAS

De trincheras a trincheras apenas había unos trescientos metros. Con los altavoces, y aun hablando naturalmente, se percibían claras y distintas las conversaciones. Se veía a ratos perfectamente discurrir a los milicianos de un lado para otro encorvados al resguardo del parapeto para no presentar blanco a nuestros fusiles.

Estos detalles bastan para dar idea de algunas escenas que se desarrollan en las trincheras. Las conversaciones de uno a otro bando son inevitables. Se llenan unos a otros de improperios y las injurias mutuas silban como saetas de parapeto a parapeto.

No han descuidado los rojos su propaganda en las trincheras. Durante el tiempo que yo he estado en campamento todas las noches daban dos mitines a sus milicianos de primera línea. Hablaban por lo regular oradores de la C. N. T. y de la F. A. I. y ya puede suponerse el contenido de estos discursos.

La historia del zapatero Simón tiene múltiples ediciones en las trincheras rojas. No es sólo el improvisado «dider» que se siente redentor del proletariado mundial y endilga recetas sociológicas con la misma facilidad con que hablaría del presupuesto doméstico a la parienta, sino también el Napoleón del barrio que habla de estrategia y de táctica y anima a las «heroicas milicias» y a «los bravos defensores del pueblo»—son frases consagradas—a lograr el próximo «triunfo».

Contra todo esto nuestros soldados no tienen otro recurso que el humorismo. El humorismo y el repertorio pintoresco de su desenfado. Ya dije antes que los marroquíes han aprendido a la perfección el léxico que pudieran emplear Rinconete y Cortadillo en sus mejores tiempos de gallofa y que hace reír el guirigay que forman con su extraño acento lanzando piporos a las milicianas.

Llaman nuestros soldados a estas escenas «el jolgorio» de las trincheras.

La guerra enriquecerá el idioma con nuevos significados y nuevos símbolos a los genuinos de las palabras. Habrá vocablos nuevos, sentidos descubiertos ahora e incorporados a las voces usuales de expresión que teníamos. Los «trimotores» no serán sólo esos pájaros de bronce que llevan su carga mortífera a las posiciones, sino esos ejemplares de la fauna corporal, catalogada científicamente entre los insectos. Y el «jolgorio» será el mitin rojo de las avanzadas, como «la feria» será para nuestros soldados esa escaramuza indefectible que todas las noches provocan los milicianos rojos al hacer el relevo en sus trincheras.

Todas las noches igual. Apenas los rojos que vienen de refresco toman posesión de sus parapetos, inician un tiroteo intensísimo en que hacen uso de todas las armas automáticas. Nuestros soldados creen que es que vienen alucinados por el alcohol que antes han ingerido y que empieza a hacer sus efectos. Alguien que no supiese ya esto, creería que se va a hacer algún ataque de incalculable importancia, porque hay momentos en que el estruendo es ensordecedor y los estampidos de las bombas de mano adquieren una continuidad prolongada, pero a la media hora todo queda en paz y los milicianos en sus puestos, sin otra acometividad que la demostrada en su derroche de municiones tras los parapetos. En resumen: una hora «de feria».

Al día siguiente las radios rojas dicen que nos han rechazado sangrientamente a nuestras posiciones cuando nadie se ha movido y todo ha sido esa sesión de fuegos artificiales con que han solemnizado la feria. Después es cuando suelen venir los mitines. Y los cánticos. Porque los rojos usan ahora dos o tres himnos sindicales que se radian y cantan como música proletaria oficial. La Con-

federación Nacional del Trabajo tiene el suyo y la F. A. I. para no ser menos, ha exhumado un pasodoble arcáico y ratoneril que hace digno danzón con el cursi maticán del «himno de Riego». Y como en las bravas milicias la cuestión de nombres es una cosa trascendental, la C. N. T. ha titulado su himno «A las barricadas», mientras la F. A. I. se ha contentado con darle empaque universalista denominando al suyo «Los hijos del pueblo». Los repiten una y otra vez con una machaconería que sólo la infantilidad o la idiotéz serían capaces de resistir. Y ellos sirven para formarse idea de la suficiencia mental de estas gentes, porque las letras son de lo más empírico e intelectual que darse puede, como hechas para multitudes que no saben leer ni escribir.

Aparte de todas estas tonterías algunos mitines llevan sus discursos dosificados y aderezados para los nuestros. Con la intención de inocular el morbo de la indisciplina que tanto resultado les dió a los líderes en sus campañas prerrevolucionarias. Es una propaganda metódica, sistemática, bien planeada y ejecutada. Y es más admirable por eso el humorismo con que nuestros soldados responden a la incitación demoníaca.

Pero yo he pensado, por esto mismo, que a nuestros soldados no les vendría mal el contraveneno y el preventivo. En las trincheras se pasan

horas de tedio, de inconsolable tristeza y de laxitud por la inmovilidad. No hay nada que agote tanto como el no hacer y la concentración en la huelga del pensamiento. Y nuestros soldados piden «desaburrirse» como ellos dicen en las trincheras.

Su lectura favorita son los periódicos. Me los solicitaban con el afán con que el niño puede solicitar una golosina. Y los pocos que llegan a sus manos se los disputan hasta el regateo. Atrasados o no, los devoran y calman en ellos su inquietud y su ardor de noticias de la retaguardia.

Pues bien, ¿no podríamos nosotros dar así «nuestros mitines» en las trincheras? Todos los diarios nacionalistas son hoy expresión y vehículo de un pensamiento confortador, animoso, entusiasta y vehemente. Voceros de la nueva España optimista y generosa que se va labrando inmortal con heroísmos, con lealtades y fe. Envíemos periódicos a nuestros soldados. Cuantos más mejor. Y que cada suscriptor o lector de un diario, una vez utilizado, lo reexpiada algún combatiente de las avanzadas. Mitines a las trincheras. Y a falta de oradores vayan a nuestros soldados estos otros oradores mudos, pero elocuentes, de nuestros periódicos en cuyos signos permanentes hasta la verdad cobrará más categoría de sugestión y de persuasión.

Campamento de Carabanchel. Diciembre de 1936.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don Alfonso Arroyo Zúñiga y con asistencia de los señores diputados gestores don Román Velasco, don Leopoldo Moreno y don Esteban Rey, del secretario de la Corporación don Luis Sánchez de Toledo y del interventor don Gregorio García, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora el día 30 de Diciembre último; adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Representación provincial

Convocada la Corporación provincial, después de celebrada su última sesión, para asistir a la Asamblea que la Confederación Hidrográfica del Duero había de celebrar este mismo día a las diez de su mañana, bajo la presidencia del señor delegado de la Junta técnica del Estado, la Comisión acuerda quedar enterada de dicha convocatoria y ratificar la determinación de su presidente don Antonio Sanz Gilsanz, asistiendo a la referida Asamblea, por cuyo motivo no pudo presidir la sesión que la gestora celebró.

Vías y obras

Conceder un mes de prórroga al contratista don Eusebio Asenjo Arciniega para terminar las obras de reparación del firme de los kilómetros 14 al 18,558 del camino vecinal «de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Francia».

—Designar al diputado gestor don Román Velasco San Miguel para que, en unión del personal técnico de Vías y obras, proceda a la recepción de las obras de reparación del firme de los kilómetros 11 al 4 del camino vecinal «de la carretera de Cuéllar a Sepúlveda a la de Cuéllar a Campaspero, por Frumales y Moraleja de Cuéllar».

—Devolver al contratista don Esteban Gozalo Herrero la fianza de pesetas 1.835,95 que constituyó para responder de las obras de reparación del firme de los kilómetros 11 al 15 del camino vecinal «de Santamaría de Nieva a Jemenuño», quedando como depósito y garantía, de la terminación de dichas obras, dos certificaciones que el citado señor tiene libradas y no cobradas en la Depositaria de la Corporación.

Cédulas personales

Aprobar los padrones formados, para el año actual, por los Ayuntamientos de La Higuera, San Cristóbal de Cuéllar y Villeda.

—Considerar comprendidos en el subsidio de familias numerosas, a los efectos del impuesto de cédulas personales, a los vecinos de esta ciudad don Segundo Hernanz García, don José Muñoz Alvaredo y don Arturo Baeza Estévez.

Beneficencia provincial

Autorizar al señor director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que, previas las formalidades reglamentarias, haga entrega de los niños Juan Pascual Vicente y Miguel Lázaro, acogidos en Beneficencia, a sus respectivas madres Francisca Vicente García y Paula Lázaro Garrido.

—Inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las pe-

ditiones formuladas, para sus respectivos hijos Alfonso y Juana, por Dionisio Arribas del Barrio, de la Vella, y Vidal Galicia Iglesias, de Segovia.

—Inscribir en el turno circunstancial de subsidio de lactancia, recientemente creado por la Gestora, la petición hecha por Teodora de Frutos Antón para su hija Felipa López, de esta ciudad, por encontrarse su marido en el frente y carecer de medios para el pago de un ama.

Pensiones

Conceder a doña Bonifacia Navajo Vela la pensión anual de 405 pesetas como viuda del que fué peón caminero provincial don Víctor Martín Miguel, vecino de Torrecilla del Pinar.

Décima sobre la contribución

Quedar enterada, y que se remita certificación de este acuerdo a la Delegación de Hacienda de la provincia, de haber sido acordado, por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, el recargo de una décima sobre la contribución territorial e industrial, destinado dicho aumento a remediar la crisis de trabajo en esta ciudad.

Se estudia en Londres el proyecto de voluntariado y de la ayuda financiera a España

Londres, 31.—Dos subcomisiones técnicas del Comité de no intervención estudian el proyecto del voluntariado y de la ayuda financiera a los bandos combatientes en España.

El supuesto cambio de rehenes

París, 31.—Las negociaciones con motivo del cambio de rehenes entre los nacionales y los vascos rojos, se reanudarán hoy jueves en el Ayuntamiento de San Juan de Luz. La delegación roja ha llegado ya. También se espera la llegada, de un momento a otro, del representante de la Cruz Roja Internacional.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 29 de Diciembre

Don Mariano Zamarro Diego, de Cantalejo (segunda entrega), 300 pesetas; don Lorenzo Aragonese, de Abades, 150; don Leandro Fraille, de Balsaín, 10; don Alejo Agudo, de Segovia, 25; Comunidad y Tierra de Segovia, un día de haber de sus empleados del mes de Diciembre, 40,50; don Mariano Cecilio Muro, de Carbonero el Mayor, 250; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Ortigosa de Pestaño, 20.

Total, 795,50 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 29 de Diciembre

Doña Asunción Martín Ayuso, de Abades, una cruz de oro con diamantes y un par de pendientes de oro con perlas.

Relación de donativos en metálico recibidos el día 30 de Diciembre

Don Angel Maraño, segunda entrega, de Cantalejo, 800 pesetas; don Luis de Miguel, de ídem, segunda entrega, 450; don Fernando Martín Herranz, de Carbonero el Mayor, 250; don Mamerto Vega, de Cerezo de Abajo, 850; don Víctor Mata y Mata, de Martín Muñoz de las Posadas, 350; don Victoriano Sanz, de Turégano, 250; señor alcalde de Valle de Tabladillo, de multas impuestas, 15; don Braulio Rueda, secretario de Montuenga, 15; don Elías Provencio, recaudador de Contribuciones de la zona de Honrubia, 150; personal temporero de Obras públicas de Segovia, 17,35; don Florencio Velázquez Gómez, de Coca, 300; don Constantino Bermúdez Martín, de Aldealengua de Santa María, 450; señor alcalde de Sequera de Fresno, 27.

Total, 3.924,35 pesetas.

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Sorteo de láminas

Verificado en la sesión ordinaria celebrada por esta excelentísima Corporación municipal en el día de ayer el sorteo para determinar las 38 láminas de la Deuda de este Municipio que han de ser amortizadas con cargo al presupuesto ordinario del corriente año, de las 51 que existen en circulación, correspondió dicha amortización a los números siguientes:

Table with 7 columns: 49, 90, 92, 125, 130, 131, 133, 134, 168, 171, 199, 201, 240, 248, 255, 263, 267, 269, 270, 281, 286, 289, 294, 319, 355, 356, 388, 391, 402, 404, 414, 420, 428, 471, 491, 497, 512, 524

Lo que se comunica al público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que el pago del importe de las láminas amortizadas y el de los intereses de todas las en circulación correspondientes al actual año de 1936, comenzará a efectuarse en la Caja municipal el día 15 de Enero próximo.

Segovia, 31 de Diciembre de 1936. El alcalde, A. Reguera.

El malvado Litvinoff

Moscú, 31.—Contestando a la propuesta franco-británica sobre la cuestión del transporte de voluntarios a España, Litvinoff entregó a los embajadores de aquellos países una declaración en la que manifiesta que la situación de España constituye un serio peligro para la paz europea.

Después, el comisario de Negocios Extranjeros tomó la defensa «unilateral» del Gobierno de Valencia y dirige insultos a Alemania e Italia, sin entrar, sin embargo, a considerar los envíos de hombres y de material de guerra hechos por la U. R. S. S. a los rojos españoles.

Ecos de la provincia

Coca

Calixto del Río Rodríguez. Presente:

En la magna epopeya que las Centurias segovianas están escribiendo con sin igual abnegación y heroísmo, en esta cruzada de salvación, cayó otro de los nuestros.

Alegre el semblante y el corazón; plétorico de vida y entusiasmo, lo vimos partir un día, orgulloso de su camisa azul, sediento de probar el afán falangista que, como llama sagrada, encendía su alma. Ansias de un nuevo amanecer, valor sereno y acendrado patriotismo, eran el hermoso bagaje que su idea lo diera como férreo escudo de su pecho castellano.

A los bravos muchachos de la séptima Centuria, aún les parece escuchar los gritos de ánimo y entusiasmo con que nuestro héroe alentaba a la alegre muchachada en la dura ascensión por las abruptas lomas próximas a Robledo.

Su voluntad decidida de heroísmo y su último ¡Arriba España!, quedaron truncados como su vida por el plomo enemigo y la virginal blancura de la nieve acogió en su regazo maternal el cuerpo inanimado del valiente mientras su alma, ya sobre los luceros, formaba junto a la de nuestros mejores.

Ayer nos lo trajeron. Fué día de intensa emoción en que todo el pueblo caucense vibró de dolor y orgullo ante el cadáver del hijo, que todo abnegación y altruismo, honró con su sangre generosa a Castilla, a la Falange y a Coca. Por el salón de sesiones del Ayuntamiento convertido en capilla ardiente, hubo un mudo y constante desfile de quienes iban a rendir el homenaje de su admiración y cariño a que, con su sangre joven dejó sellado el heroísmo en las nevadas cumbres de Castilla la Nueva.

A las tres de la tarde se organizó la comitiva fúnebre. En la plaza Mayor, llena totalmente por una multitud dolorida y emocionada, ondeaba a media asta la bandera que recogió

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with 6 columns: ESTACIONES, 11 Rápido, 39 Omnibus, ESTACIONES, 12 Rápido, 40 Omnibus. Rows include El Espinar, Otero, La Losa, Segovia, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Armuña, Santa María de Nieva, Navas de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo, Medina, Valladolid.

NOTA.—También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 17,40 para llegar a Segovia a las 18,26.

su juramento de darlo TODO por la Patria y la Falange, mientras las milicias formadas esperaban el cadáver del compañero generoso que ofreció su vida en aras del juramento. Al aparecer el cadáver a hombros de cuatro camaradas se hizo un silencio impresionante y fué entonces cuando la madre del finado—esa sublime mujer que cuando los hijos estaban en el frente revelaba ya su recio espíritu animando a las demás con palabras henchidas de patriotismo—con un alma forjada en el crisol donde lo fueron las de nuestras heroínas, acallando la congoja del corazón lacerado a presencia del cuerpo exánime del que era carne de su carne despidió al hijo con estas sencillas y emocionantes palabras: ¡Has muerto por Dios y la Patria. Vé con él! ¡Arriba España. Viva el Ejército español! y la heterogénea multitud, hombres, mujeres y niños contestaron estos vivos con la voz velada por la emoción ante el rasgo magnífico de esta mujer, recia como su Castilla, sublime como su religión y modelo de madres patriotas.

Abrió marcha al fúnebre cortejo una Centuria de «flechas» seguidos por la sección femenina. A continuación, el féretro completamente cubierto de coronas, con su escolta, presidiendo el duelo los familiares del finado, jefe comarcal y local de la Falange y autoridades civiles; después, en correcta formación los falangistas de primera y segunda línea, y por último, el vecindario entero de Coca y muchos amigos y patriotas llegados de pueblos comarcanos. La solemne e imponente manifestación recorrió las principales calles, y ya en el Cementerio, cuando dejábamos el cadáver del camarada en el regazo de la tierra que lo viera nacer y sintiera a veces la caricia de sus cuidados, fué el padre quien, ante la última visión del ser querido quebró el silencio con un ¡Arriba España!, que al rodar por la última morada del hombre tuvo ecos nuevos de amaneceres, de resurgimiento, de una raza que por su valor e hidalgüía logrará para España el Imperio porque encierra un corazón capaz de todos los sacrificios y renunciaciones.

Al regreso... pasos lentos, rostros tristes recordando al camarada que huyó con nuestros mejores. ¡Camarada caído en la primavera de tu vida con la alegría en el semblante y en el alma!... ¡Camarada caído en el empuje de tu ideal y de tu fe en lucha heroica y titánica por Dios y por la Patria!... ¡Camarada en la vida y en la muerte! ¡¡Jamás te olvidaremos!!... Coca, Diciembre.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o recado personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE

Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 7.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38.

Lecciones de contabilidad e idiomas (Francés y Alemán) por profesor particular, Médicos honorarios, Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo casa con dos pisos en San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 14. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos caserío de Carrascal de Guzmán, jurisdicción de Los Huertos, para 500 cabezas lanaras, con encerraderos, desde esta fecha al 25 de Mayo. Para tratar, con Lorenzo Fuentes, en Migueláñez.

Vendo una vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Apolinar Campillo, en Pinaregrillo.

Véndese motor, caja y piezas «Fiat» 509 en buenas condiciones. Razón, Rafael García, en Santa María de Nieva.

Se necesita guardián para ganado vacuno. Dirigirse a Braulio de Marcos, en Encinillas.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Demetrio Rascón, en Zarzuela del Monte.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO